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3. Asagida mutasyon ve modifikasyon ile ilgili 6zellik-
lerin yer aldigi tablo verilmistir. Tabloda bos biraki-
M lan yerlere uygun 6zellikleri yaziniz. (4x3=12 puan)

MUTASYON MODIFIKASYON

1. Ureme hiicrelerinde
- gOrilen tart kahtsaldir.

1.Asagida 6zdes kuplerden olusturulmus dizenekler ve-
rilmigtir.
L
vy
K -

1. Kalitsal degildir.

2. Gen isleyisinde

1

Buna goére kati basincinin cisimlerin yere temas
eden yilizey alanina bagh oldugunu ispatlamak is-

Yer (yatay) 2. Genin yapisinda

meydana gelen meydana gelen

degisimlerdir. degisimlerdir.

teyen bir arastirmaci deney diizeneklerinden hangi
ikisini kullanmahidir? (10 puan)

Cevap: L ve M cisimleri kullaniimalidir.

2.A, B, C ve D noktalari Diinya lzerinde bulunan bazi
sehirleri temsil etmektedir.

Yengeg¢ Donencesi

Ekvator
Oglak Dénencesi

Glines

Diinya, gorselde verilen konumdayken hangi nokta-
larda yaz mevsimi basglar? Yaz mevsimi yaganmasi-
nin sebeplerinden birini yaziniz. (10 puan)

Cevap: C ve D sehirlerinde yaz mevsimi baglar. Gor-
selde verilen konum 21 Aralik’tir. Bu tarihte Giines
isinlari Oglak Dénencesi’ne dik olarak diser ve giney
yarim klrede yaz mevsimi yagsanmaya baslar.

3. Mutasyona neden olan
etken ortadan kalkinca

canli eski héline geri

3. Modifikasyona neden
olan etken ortadan

kalkinca canli eski

dénemez. haline geri donebilir.

*Kutucuklar icerisine yazilan diger dogru 6zelliklerde
kabul edilir.

4. Sari tohum rengi aleli, yesil tohum aleline baskindir.
Buna goére asagidaki sorulari cevaplayiniz.
a) Yesil tohumlu bezelye ile melez sari tohumlu be-
zelyenin yer aldigi gaprazlamayi yapiniz. (8 puan)

Yesil tohumlu bezelye Melez sari tohumlu bezelye

a|la Ala

JAa. Aa.

b) Olusan bezelyelerin melez genotipte olma ihtima-
li nedir? (4 puan)
Cevap: %50

.aa.. .A4..

c) Olusan bezelyelerin saf gekinik genotipte olma ih-
timali nedir? (4 puan)
Cevap: %50

Arka sayfaya gecginiz. @——



5.Bir cisim gorselde yer alan hidrolik krikonun igindeki
sivi yardimiyla, uygulanmasi gereken kuvvetten daha
kiiguk bir kuvvetle kaldirilabilir.

Buyuk kuvvet

Kuguk kuvvet

Blyuk piston—

Klguk piston

Sivi

Buna gore hidrolik krikonun cismi daha kiigiik
kuvvetle kaldinirken kullandigi basing prensibini
kisaca agiklayiniz. (8 puan)

Cevap: Pascal prensibidir. Sivilar tizerine uygulanan
basinci kabin her noktasina ayni blyuklukte iletir.

6. Sekilde verilen 6zdes kaplarda farkli yuksekliklerde
sivilar bulunmaktadir.

A B C
4h
" ZhI
Yer (yatay)

Kaplarin tabaninda olugan sivi basinglarn birbirine
esit olduguna goére kaplardaki sivilarin yogunluklari
arasindaki iligkiyi biyukten kiigiige dogru siralayi-
niz. (10 puan)
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7. Kaktusler, kurak ortamlarda yasayan ¢ol bitkileridir ve
hayatta kalabilmek i¢in suya ihtiyag duyarlar. Kaktls-
lerin bazi bireyleri uzun koklere sahipken, bazilari kisa
kokludar. Uzun kokla kaktusler, suyu daha derinlerden
cekebilme yetenekleri sayesinde kisa kokli bireylere
gbre avantajlidir. Zamanla, suya ulasmakta zorlanan
kisa kokli kaktusler elenirken, uzun kokli bireylerin
sayisi artar. Bu durum, uzun koklu kaktuslerin ortamda
daha basarili bir sekilde cogalmasina olanak tanir.
Kaktiislerin kok uzunluklarina gore hayatta kalma
durumlar incelendiginde, uzun koékliu bireylerin sa-
yisinin artmasi ve kisa koklii bireylerin elenmesinin
temel nedeni nedir? Agiklayiniz. (10 puan)

Cevap: Dogal secilime dogrudan veya dolayl vurgu
yapan cevaplar dogru kabul edilir.

Ornek: Bu durumun temel nedeni dogal segilimdir.
Uzun koklu kaktusler, derin yerlerden su gekebildikleri
icin dogal segilim sonucunda avantaj saglamistir.

8. Periyodik cetvelde bazi elementlerin yerleri numaralan-
dirlarak gosterilmigtir.

[1] 1]

Buna gore bu elementlerin 6zellikleri ile ilgili agagi-
da verilen tabloyu uygun sekilde doldurunuz.
(12x1=12 puan)

Elementler | Grup Periyot Meta/l A:qzr;arlnetal
I 1A 1. Ametal
I 8A 1. Ametal
1] 3A 2. Yari metal
v 2A 3. Metal

9. Asagida firinda kiymali lahana sarmasinin yapim asa-
malari numaralandirilarak anlatiimistir.

~ N)

Firinda Kiymali Lahana Sarmasi

1. Yikanmig lahananin yapraklarini ko-
paralim.

2. i harci igin kiyma, dogranmig sogan,
piring, salga, ezilmis sarimsak ve tuzu
bir kapta guzelce karigtiralim.
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| 2 3. Yapraklari bir tencerede haslayalim.
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4. i harcini koydugumuz sarmalarimizi
sekillendirip firin tepsisine yerlestirelim.

5. Sosu igin salca, su ve tuzu karistira-
lim, karigsimi sarmalarin Uzerinde gezdi-
relim.

6. Sicakhigi 200 °C olan firinda pismeye

birakalim.
- V4

Buna gore verilen tarifteki olaylar fiziksel ve kim-
yasal degisim olarak gruplandirarak bu olaylarin
numaralarini tablodaki ilgili kutucuklara yaziniz.
(6x2=12 puan)

Fiziksel Degisim Kimyasal Degisim

1,2,4veb 3veb




